

## Еще одно предостережение.

Августид Бриан, премьер-министр французской республики, и дал в отставку. Причина его отставки — крах той политики вооруженной борьбы с Советской Россией и торгового бойкота ее, которую он вел все время, и которая в Верховном Совете Лиги Наций в Каннах потерпела полный крах. Французская политика, руководимая Брианом, в русском вопросе потерпела полный крах. И Бриан, который в течение всего последнего своего премьерства в каждом своем выступлении ругательски ругал Советскую Россию и ставил ее по ту сторону цивилизации, в конце своего премьерства должен был заговорить о Советах в тех же выражениях, в каких принято говорить о всех цивилизованных и культурных государствах, и допустить мысль о том, что рядом с Брианом и Ллойд Джорджем будет сидеть всегда большевиков Ленин.

Это есть большое поражение для Бриана, большое поражение для всей капиталистической политики. Это есть первая большая победа Советов на фронте дипломатическом. Это есть переход к той исторической стадии, когда Коммунистический строй России признан как существующий, как строй, который еще слаб, но мало по-малу должен будет также вытеснить капитализм из Европы, как в свое время буржуазный строй после французской революции вытеснил феодализм.

К такому признанию прийти очень трудно и тяжело для капиталистических политиков.

Французских политиков другого более подходящего для изменения всей политики Франции по отношению к России, чем Бриан. С ним в этом отношении может сравняться только Вивиани, такой же холоп текущих задач капитала.

Но если Бриан ушел, то это означает, что, несмотря на все хорошие слова вокруг вопроса о признании России и приглашении т. Ленина в Геную, во Франции и не только во Франции идет борьба, что Бриан отступает, и не по своему почину, и как представитель значительной части французской буржуазии для того, чтобы вернуться к власти, если это нужно будет, с новым планом вооруженного вмешательства. Кто бы не был преемником Бриана — безличный ли Жоннар, гибкий и услужливый Гивиани или солидный и мало интересующийся политиком Пуанкаре, это останется в силе.

Советская Россия должна знать, что борьба далеко еще не кончена, что она перешла только в новую стадию. И если мы сегодня мирным путем свалили правительство Бриана, то мы однако должны быть готовы, чтобы завтра продолжать вооруженную борьбу с воскресшим Брианом или его двойником Вивиани. В Генуе будет борьба, самый решительный бой между капиталистическим миром и Советской Россией. Здесь капиталистическая Европа попытается разоружить Россию, оставаясь в своем вооружении. И если нам будут пред-

